

## 《余姚日报》小记者作品专辑

## 拼搏点亮未来

新城市小学204班 陈培嘉

金秋九月,迎来了一年一度的开学季,我们将接受新的知识洗礼,全身心地投入到学习中。九月一日晚上,央视教育类节目《开学第一课》在八点准时开播,数以万计的孩子们在电视机前认真观看,而我也其中一员。

今年的《开学第一课》以“奋斗成就梦想”为主题。节目中,从冬奥赛场上奋力拼搏的奥运冠军,到50年扎根土地只为培育金色种子的院士;从在荒原上种出全球面积最大的人工林场的三代造林人,到勇攀世界之巅、探源青藏高原地理气候变迁的青藏科考队;从舰载机英雄飞行员,到不忘使命、从老一辈航天人手中接过接力棒的中国载人航天工程总设计师……他们用生动的讲述启发广大中小学生对感悟奋斗的真谛。

习近平爷爷曾说:“幸福都是奋斗出来的。”对于小学生,我们的幸福就是立志向、修品行、求真知、长本领。我曾在书中读到这样一句话:书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。成长的过程中,我们必然会遇到疑惑和烦恼,经受困难和挑战。我们只有坚守奋斗的品质、发扬坚持的精神,才能在知识的海洋中乘风破浪,在成长的路上收获精彩,向成为担当民族复兴大任的时代新人的目标一步步靠近。

少年兴则国兴,少年强则国强。愿同学们奋力拼搏,勇挑时代重担,在祖国大地书写精彩人生!



## 歌颂祖国

三江小学203班 蒙雅馨

## 摘莲子

舜北小学201班 余洋

外婆家门口有一片荷塘,每年夏天,水中会开满美丽的荷花,结满雪白的莲子。

这天傍晚,清凉的风吹走了白天的炎热,妈妈说:“我们一起去摘莲子吧!”这是我第一次近距离看荷花,粉红色的花瓣真是美丽,一阵风吹来,她扭动着枝干,好像一个跳舞的小姑娘。妈妈说,莲子都藏在花丛中的莲蓬里。只见妈妈熟练地把莲蓬摘下,喊我去接。妈妈摘,我在后面接,我们合作着,没一会功夫就摘了好多。

想要把莲子取出来可不容易呢,我尝试了好几次都没有成功。最后还是外婆拿出了神秘工具,将莲蓬皮撕开,一颗一颗莲子好像珍珠一样,散落在盆中。我偷吃了一颗,急忙吐了出来,好苦呀!

我和妈妈带着一大盆莲子,还有一大束荷花,心满意足地回家去了!

(指导老师 茅佳钰)

## 中秋月

东风小学东江校区507班 顾晨瑜

中秋节,我从外公家归来的路上,妈妈用不太娴熟的车技带我开启了赏月之旅。我默默地坐在后排窗前,望着外面的树一排排地倒退。“小瑜!快看,月亮!”一声惊呼打破了车厢内的宁静。我顺着爸爸手指的方向望去:只见鹅黄色的明月像一轮玉盘嵌在蓝色的天幕中。月亮才刚刚升起,看过去不太高,发出耀眼的金光,把旁边的些许云彩都染黄了。

车子拐了几个弯,我突然发现月亮不见了,我急得到处找。我东瞧瞧,西看看,月亮终于在两幢大楼之间露出了笑脸。哦!她升高了不少,颜色也浅了不少,看着越发透亮,越发温柔。她在穿云呢,仿佛云朵是她的舞裙。

一路上,月亮像是一盏明灯,高高挂在天际,我看着她冲出层层云层。终于,我们到家了,我恋恋不舍地朝她挥了挥手,发现她越发明亮了,我觉得她一定也在对我说再见。

回到家,我趴在窗前,发现月亮就挂在树梢,我知道今天晚上她想陪我入睡。

(指导老师 胡青青)

## 跟着课本去旅游

第一实验小学304班 朱以薇

随着“轰隆隆”一声,飞机稳稳地降落在了西双版纳机场。我们刚下飞机,一阵热浪扑面而来,好像已经来到了热带雨林。机场旁一棵棵高大的棕榈树遮天蔽日,各种叫不出名字的奇异植物也铺满了地面。西双版纳,我们来啦!

一路上,我趴在车窗看着沿街的店铺,发现店铺名上都有一些扭来扭去的符号,像是一排排小蝌蚪,有趣极了!向导叔叔说:“那是傣族文字,和泰文很像。”向导叔叔笑着解释:“云南可是少数民族最多的省份,除了傣族,还有白族、哈尼族、德昂族,他们有的医术特别厉害……”“德昂族!”我忍不住惊呼起来,“我们语文书里《大青树下的小学》就有德昂族!”我触电般的反应引来一车人的笑,妈妈说:“一会儿我们还要到你的课本中——《难忘的泼水节》那一课去旅游呢!”

“傣族园到喽!”向导张叔叔说。我第一个跳下车,一眼就看见水花从一片茂盛的大树后洒下,紧接着,好几片水花在空中画出了绚丽的轮廓。我加紧脚步穿过了那片小树林。呀,泼水已经开始了!水就像银蛇似的在半空中穿来穿去。有的叔叔拿着水箱向空中四射,有的姐姐用水盆在空中画出一道道漂亮的水弧线,还有的孩子顶着水盆,把水抛向空中,再迎头自己去淋。我真的来到了课本里,多么难忘的泼水节,多么幸福的泼水节……

暮色四合,我们沿着澜沧江散步到星光夜市,怪不得叫星光夜市,像是天上的星星洒落到了地上,满地都是亮堂堂的。卖手链的摊上摆着各种各样的饰品:金耳环、银手镯、孔雀石,看得我移不开眼睛。另一边编脏辫的生意炸开了锅,几十个人排成了一条长龙。阿姨好像有三头六臂,一会儿编头发,一会儿拿绳子,一会儿结账,忙得不可开交。我看得也心痒痒,让阿姨给我编了十根脏辫,穿上漂亮的傣族服饰,徜徉在星光夜市中,感受着西双版纳的奇妙世界。

时光飞逝,我登上了返程的飞机,“再见,西双版纳,我还会再来的……”望着繁华如昼的星光夜市,我默默地说。

(指导老师 余文琴)



第一实验小学花园小学二(3)班 黄梦瑶

## 奶奶的小菜园

东风小学梦麟校区406班 周允熙

奶奶的小菜园可美了。

早晨,青菜姑娘戴着珍珠头饰,在阳光下,头饰闪闪发光。一阵风吹来,青菜姑娘们手拉手,跳起了优美的舞蹈。

中午,太阳公公看着番茄姑娘,害羞的番茄姑娘一下子涨红了脸。金色阳光下,小野花穿着红的、黄的、白的礼服,跳着欢快惬意的舞蹈,为害羞的番茄姑娘放松心情。蝴蝶公主也被这美丽的景色吸引了,在花丛中飞来飞去,她忽然停到一朵鲜艳的花旁边,好像在和这朵花说悄悄话呢!

傍晚,夕阳西下,云彩变化着样子:一会儿,变成一只可爱的小狗;一会儿,变成一只正在吃草的羊儿;一会儿,又变成一头凶猛的大老虎,正张着大嘴,好像马上要把你吃掉。

我喜欢奶奶家的小菜园,它给我带来了许多乐趣。

(指导老师 张徐雯)

## 我家的胖墩

第二实验小学406班 张嘉宇

我家有一只可爱的柯基小狗,我们给它取名叫胖墩。

胖墩浑身的毛棕白相间,水光油亮,摸着就像是一块光滑厚实的毛毯。胖墩眼睛水汪汪的,两个眼珠子仿佛两颗褐色的宝石,不停地滴溜溜转。眼睛下方是它湿润的小鼻子,冰冰凉凉的,黑黑的,像颗巧克力豆。它还有一张长长的嘴巴,每当天气很热的时候,就会从它的嘴巴里吐出一条粉嫩的长舌头,使劲地喘气。最搞笑的是它那四条短短的小腿,粗壮有力,跑起步来发出“哒哒哒”的声音,显得格外可爱。

胖墩的嘴特别馋,耳朵也很灵敏。每当我们吃东西发出一点点声音,它就会飞奔而来。有一次,我小心翼翼地二楼吃饼干,生怕发出一点动静吸引胖墩。谁知,胖墩凭着它那灵敏的鼻子和耳朵飞快地跑上了二楼。当它看到饼干的时候,两只眼睛直发光,并对着我汪汪直叫,好像在对我说:“嘿,你怎么一个人独享啊,真不够意思!”我只好把饼干分给了它。胖墩二话不说,一口就把饼干吞了,最后还在地板上闻了闻,好像还意犹未尽呢。

胖墩非常暖心。有时候我心情不好难免唉声叹气,它就会走过来舔舔我的手,乖乖地陪在我身边,好像在安慰我似的,我立马就没有那么难过了。

胖墩真是我的好朋友,希望它能一直陪着我长大。(指导老师 褚欢喜)



仙人掌

丰北小学二(2)班 薛姝好



猫 三七市镇中心小学405班 张莘妮

## “追星”之旅

兰江小学206班 傅沁馨

夏日的夜晚,天气炎热,我激动地踏入宁波文化广场大剧院,来感受一场音乐的盛会。

这是一场小提琴名曲独奏会,两个小时,刘霄老师演奏了整整十首曲子。他的手指实在是太灵活了,手上的那把小提琴好像被施了魔法一样,发出各种各样好听的声音。一会儿泉水叮咚,一会儿鸟鸣清脆;这一首疾风骤雨,下一曲琴声悠扬,我的思绪也跟着音乐完全陶醉其中。每一首结束,观众席上都发出阵阵掌声。

我想,刘老师能有今天这样完美的演出,一定付出了许多的努力。回想自己练琴时候偶尔还偷偷懒,瞬间觉得惭愧极了。想到今后的学琴道路还很长,我暗暗下定决心,要以刘老师对小提琴的热爱和执着为榜样,不怕苦和累,努力取得好成绩!